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25 Φεβρουαρίου 2019 
 
Διευθυντές/ντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής (Λυκείων) και 
Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 
Θέμα: 3ος Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός Παραγωγής Γραπτού Λόγου για τη Β’ 
Λυκείου - Ανακοίνωση θέματος 
 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια ταυτάριθμων εγκυκλίων ημερ. 24 

Ιανουαρίου 2019 και 4 Φεβρουαρίου 2019, το θέμα του Διαγωνισμού ορίζεται ως 

ακολούθως: 

 

«Το μεγαλύτερο μέτρο της δημοκρατίας δεν είναι ο βαθμός ελευθερίας ούτε ο 

βαθμός ισότητας, αλλά μάλλον ο βαθμός συμμετοχής».   

Alain de Benoist (Γάλλος φιλόσοφος) 

 

Σε ένα δοκίμιο έκτασης 400 - 450 λέξεων, να αναπτύξετε τη σημασία της 

συμμετοχής του ενεργού πολίτη στις εκλογικές διαδικασίες. Ενόψει των 

Ευρωεκλογών της 26ης Μαΐου 2019, να παραθέσετε τα επιχειρήματά σας για την 

αναγκαιότητα της μαζικής συμμετοχής των Κυπρίων Ευρωπαίων πολιτών, οι 

οποίοι θα αποφασίσουν, έτσι, την πορεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα 

επόμενα χρόνια.   

 



Επισημαίνεται ότι στο δοκίμιο δεν θα πρέπει να αναγράφεται ή να υποδηλώνεται με 

οποιοδήποτε τρόπο η ταυτότητα των μαθητών/ τριών και του Σχολείου. 

Υπενθυμίζεται ότι η συμμετοχή των 28 (εικοσιοκτώ) Σχολείων που συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου - European 

Parliament Ambassador School Programme (EPAS)» είναι υποχρεωτική στον 

Διαγωνισμό. Για όλα τα υπόλοιπα Σχολεία, ο Διαγωνισμός διεξάγεται σε 

προαιρετική βάση. 

Τα καλύτερα κείμενα (ένα από κάθε Σχολείο) θα πρέπει να σταλούν στη Διεύθυνση 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, υπόψη κ. Λοΐζου Αναστασιάδη, ΠΛΕ Μέσης Εκπαίδευσης, 

το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 15 Μαρτίου 2019.  

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο θα βραβεύσει τους 12 (δώδεκα) 

μαθητές/τριες, των οποίων οι εκθέσεις θα διακριθούν Παγκύπρια, με συμμετοχή τους σε 

Σύνοδο της Ευρωβουλής των Νέων, γνωστή ως EUROSCOLA, στην έδρα του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο κατά τη σχολική χρονιά 2019-2020.             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 
Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης 

 

 
 
 
 


